

## **Обижаться ли на пощечину?**

У Александра Македонского была довольно странная методика определения годности к строевой службе. Своего рода тест.

Ставил он любителей острых ощущений в ряд и хлестал, почем зря.  
По лицу. Да, по лицу.  
Дикость, скажете, варварство?  
Не торопитесь ставить свой диагноз.

Говоря современным медицинским языком, он определял тип периферической нервной системы.  
Побелел – симпатикотоник. Их он отправлял в правую шеренгу.  
Покраснел – ваготоник. Их – в левую.  
Ваготоников он и брал в первую очередь в бой.  
Почему?  
Давайте разбираться.

Симпатикам не хватает выдержки и хладнокровия. Они сначала делают, а потом думают.  
При ранении они имеют больше шансов умереть.  
Ваготоники – долго обдумывают и, без лишних слов, делают продуманное. От них слова лишнего не добьешься. И при ранении они выживут и поправятся быстрее.

Все дело, как вы уже догадались, в перераспределении крови. И реактивности нервной системы.

Есть масса параметров, характеризующих человека.  
Они не претендуют на универсальность, поскольку до сих пор медицина не знает, с чем имеет дело, а точнее, с кем.  
До сих пор не существует биологической, психологической, физиологической нормы человека.  
Что для одного норма, для другого кризисное состояние. А индивидуальные особенности не учитывает общепринятая диагностика.

## **Обижаться ли на пощечину**

Автор: admin

29.08.2013 23:16 -

---

Какой должна быть объективная диагностика?

Медицина в этом вопросе шарахается из крайности в крайность.  
Но помечтать можно.

В данной методике рационально использованы основные параметры, которые не требуют сложной техники или сверхчутья врача.  
Конечно, ограничиваться приемами великого полководца сейчас, в век кибернетики, никто не будет. Не поймут.

А диагностировать по радужной оболочке, узорам капилляров и формуле крови вполне современно, и не накладно.  
Причем базовые данные, поскольку они даны с рождения и неизменны, можно записывать в личную базу данных, как в паспорт.

Для пущей убедительности, приведу еще несколько принципиальных отличий симпатиков от ваготоников.

У них разная норма сахара в крови.

Из ваготоников не получится музыкант, например, зато физик прекрасный.

И наоборот, из симпатика физик никудышный, а писатель отличный.

У них характер и форма мышления разная.

Неудовлетворенность своей судьбой, погубленные таланты, мучительные поиски любимого дела – это болезни любого общества.

Я не призываю лупить себя, а уж тем более окружающих по мягким частям тела, но учесть эти параметры, прежде чем принимать судьбоносные решения в своей жизни или жизни своих близких, вполне возможно.

Хотя... Почему бы и не начать с хлопка...

**Автор - Людмила Есипова**

[Источник](#)